Задачі з теми «Масова частка розчиненої речовини»
1. В розчині масою 200 г міститься 5 г NaCl. Обчисліть масову частку розчину. 

Дано: 


mроз = 200 г



mx
m (NaCl) = 5 г
ωх =



mроз.
         ω (NaCl) - ?
5

  ω (NaCl) = 
                 = 0,025 або 2,5%

              200

Відповідь:  ω (NaCl) =  2,5%

2. У 100 г води  розчинили 15,6 г калій нітрату. Визначте масову частку солі у розчині. 

Дано: 


m(Н2О) = 100 г

          mx
m (КNО3) = 15,6 г
     ωх =

;               mроз. = m(Н2О) + m(КNО3)


mроз.
ω (КNО3) - ?


mроз. = 100 + 15,6 = 115,6 г



15,6

  
ω (NaCl) = 
             = 0,135 або13,5%

115,6

Відповідь:  ω (КNО3) =  13,5%

3. Приготувати розчин масою 50 г із масовою часткою кухонної солі 5%.

Дано: 


m(роз.) = 50 г

          m (NaCl) = mроз∙ ω (NaCl)
ω (NaCl) = 5%
    

m (NaCl) = 50 ∙0,05 = 2,5 г


.
m (NaCl) - ? 
  m(Н2О) . = mроз  -  m(NaCl)
m(Н2О) - ?

V(Н2О) - ?
m(Н2О) . = 50 – 2,5 = 47,5 г

                    m(Н2О)

V (H2O) = 
                           ρ (Н2О)
                            47,5

V (H2O) =  
= 47,5 мл

1


Виготовлення розчину:

1. На терезах зважую 2,5 г солі і висипаю її в колбу.

2. За допомогою мірного циліндра вимірюю 47,5 мл води. Виливаю її у колбу із сіллю.

3. Перемішую вміст колби  до повного розчинення солі.  

4. До розчину   масою 80г  з масовою часткою солі 15% долили 20 г води. Яка масова частка утвореного розчину?
Дано:

m(роз.) = 80 г
m (NaCl) = mроз∙ ω (NaCl)

ω1 (NaCl) = 15%
m (NaCl) = 80 ∙0,15 = 12 г
m(Н2О) = 20 г
m(роз.)2 = m(роз.)1+ m(Н2О) = 80+20=100 г


m (NaCl)

ω2 (NaCl) -?
ω (NaCl) =


m(роз.)2


12

ω (NaCl)2 = 
= 0,12 або 12%


100

Відповідь: ω (NaCl)2 = 12%

5 . До 200г   розчину соди з масовою часткою Na2CO3  5%  додали ще 80г соди. Якою стала масова частка соди в утвореному розчині?
Дано:

m(роз.) = 200 г
m (Na2CО3) = mроз∙ ω (Na2CО3)

ω1 (Na2CО3) = 5%
m (Na2CО3) = 200 ∙0,05 = 10 г
m(Na2CО3) = 80 г
m2 (Na2CО3) = 80+10=90 г




ω2 (NaCl) -?
m(роз.)2 = 200+80 =280 г


m2 (Na2CО3)

ω (Na2CО3) =


m(роз.)2


90

ω (NaCl)2 = 
= 0,32 або 32%


280

Відповідь: ω (Na2CО3)2 = 32%

6. Визначте масу натрій гідроксиду, яку потрібно розчинити у воді, щоб одержати розчин об’ємом 100см3 (100 мл) з масовою часткою NaОН 20%. Густина розчину дорівнює 1,22г/мл.
Дано:
mроз

V(роз.) = 100 мл
ρ = 

ω (NaОН) = 20%


Vроз
ρроз. = 1,22 г/мл



mроз =  ρ∙ Vроз
m (NaОН) -?



mроз = 100∙1,22 = 122 г

m (NaОН) = mроз∙ ω (NaОН)

m (NaОН) = 122 ∙0,20 = 24,4 г

Відповідь: m (NaОН) =  24,4 г

7*. Які маси   розчинів  натрій хлориду з масовою часткою солі 10%  і  20%     треба взяти, щоб добути 300г розчину з масовою часткою солі 12% ?

Дано:

ω1 = 10%
10
2

ω2 = 20%
12

ω3 = 12%

m(роз.)3 = 300 г
20
8


m(роз.)1 - ?
300

m(роз.)2 - ?
m(роз.)1 = 
              ∙2 = 60 г


2+8


300


m(роз.)2 = 
              ∙8 = 240 г


2+8

Відповідь: m(роз.)1 = 60 г,  m(роз.)2 = 240 г

8. Обчислити об’єм водню, що виділиться при дії натрію на 30г розчину хлоридної кислоти з масовою часткою НСl  5%.

Дано: 

m(роз. НСl) =30 г
m (НСl) = mроз∙ ω (НСl)
ω (НСl) = 5%

V(Н2) - ?
m (НСl) = 30∙0,05 = 1,5 г

1,5 г
   х л

2HСl + 2Na →  2NaCl + H2
2∙36,5 г
22,4 л


1,5 ∙22,4

V(Н2):  Х= 
= 0,46 л


2∙36,5
Відповідь: V(Н2) = 0,46 л

9. Обчислити кількість речовини газу, що утвориться при дії на залізо  розчину сульфатної кислоти масою 20г з масовою часткою Н2SO4 10%.

m(роз. Н2SO4) =20 г
m (Н2SO4) = mроз∙ ω (Н2SO4)
ω (Н2SO4) = 10%

υ (Н2) - ?
m (Н2SO4) = 20∙0,1 = 2 г

2 г
   х моль
Н2SO4 + Fe →  FeSO4 + H2
98 г
1 моль


2 ∙1

υ(Н2):  Х= 
= 0,02 моль


98
Відповідь: υ(Н2) = 0,02 моль

10. У результаті взаємодії сульфур (ІV) оксиду з натрій гідроксидом утворилося 7,1г солі. Яку масу  розчину лугу було взято для реакції, якщо масова частка натрій гідроксиду в розчині становить 20%?
Дано:
m(Na2SO3)=20 г


ω (NaOH) = 20%

Х г
7,1 г
 m(роз. NaOH) - ?
2 NaOH + SO2 → Na2SO3 + H2O

2∙40 г
126 г

             2 ∙40∙7,1

 m (NaOH):  Х=          
        = 4,5 г


 

126

                mx
mроз. =

ωх
                


4,5
mроз. (NaOH)=                 = 22,5 г




0,2

Відповідь: mроз. (NaOH)  =  22,5 г
11. Яку масу  розчину сульфатної кислоти з масовою часткою Н2SO4 40%  було взято для  реакції  з алюмінієм, якщо при цьому виділилося 140 мл газу?

Дано: 

V(Н2) = 140 мл


ω (Н2SO4) =40%

m(роз. Н2SO4) - ?


х г
           0,140 л
3Н2SO4 + 2Al →  Al2(SO4)3 + 3H2
3∙98 г
          3∙22,4 л



0,14 ∙3∙98
m(Н2SO4):  Х= 
       = 0,61 г


3∙22,4

                mx
mроз. =

ωх
                


0,61
mроз. (Н2SO4)=                 = 1,53 г




0,4

Відповідь: m(роз. Н2SO4)= 1,53 г

12*. Обчислити масу 20% - го розчину натрій гідроксиду , необхідного для нейтралізації 120г 35% - го розчину хлоридної кислоти.


Дано: 
 m(роз. НСl) =120 г
m (НСl) = mроз∙ ω (НСl)
ω (НСl) = 35%


ω (NaOH) = 20%

 m(роз. NaOH)  - ?
m (НСl) = 120 ∙ 035 = 42 г

42 г        х г

HСl + NaОН →  NaCl + H2О
36,5 г     40 г



42 ∙ 40

m (NaOH):  Х= 


= 46 г


36,5

                mx
mроз. =

ωх
                


46
mроз. (NaOH)=                 = 230 г




0,2

Відповідь: mроз. (NaOH)= 230 г
